

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Мирзаева Турона Савроновича на тему «Органосохраняющие операции при опухолях поджелудочной железы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия

Диссертационная работа Мирзаева Т.С. посвящена актуальной проблеме отечественной и мировой онкологии – разработка новых подходов лечения больных с доброкачественными новообразованиями поджелудочной железы или новообразованиями с низким потенциалом злокачественности.

В общей сложности, органосохраняющим резекциям поджелудочной железы посвящены более 100 научных работ, среди них десятки мета-анализов, ретроспективные и проспективные исследования.

Несмотря на большой интерес к проблеме органосохраняющих резекций поджелудочной железы, многие вопросы остаются открытыми и сегодня. Научно-технический прогресс и внедрение в клиническую практику лапароскопических, робот-ассистированных, вспомогательных хирургических и диагностических технологий позволяет по-новому взглянуть и переосмыслить преимущества и недостатки существующих подходов к органосохраняющим резекциям поджелудочной железы.

Подробная характеристика больных, детально описанные методы лечения, корректно изложенные собственные данные с их наглядной иллюстрацией, логично подводят к выводам диссертационной работы, которые полностью соответствуют целям и задачам исследования.

Полученные данные в ходе написания диссертации имеют огромное практическое и теоретическое значение, поскольку на их основании выработаны алгоритм и эффективная хирургическая тактика у больных с опухолями поджелудочной железы.

Необходимо отметить значительный личный вклад автора в проведение научных исследований, интерпретации их результатов и оформлении работы. Автореферат написан хорошим литературным языком, хорошо иллюстрирован.

По теме диссертации опубликовано 2 печатные научные работы, из них 2 статьи в журналах, которые внесены в перечень рецензируемых изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Автореферат диссертации составлен в соответствии с требованиями ВАК, оформлен согласно утвержденным стандартам, структурирован и отражает все этапы проделанной

работы. Концепция автореферата, цели, задачи и представленные результаты соответствуют шифру 3.1.6. Онкология, лучевая терапия. Замечаний по оформлению автореферата нет.

Анализ автореферата показывает, что диссертационная работа Мирзаева Т.С. «Органосохраняющие операции при опухолях поджелудочной железы» представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, в которой решена актуальная задача клинической онкологии.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335, от 20 марта 2021 года №426, от 11 сентября 2021 года №1539) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия.

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю согласие диссертационному совету 21.1.032.01, созданному на базе ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России, на обработку моих персональных данных, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), блокирование, удаление, уничтожение персональных данных. Согласие дается свободно, своей волей в целях включения персональных данных в аттестационное дело и защиты диссертации.

Профессор кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии ФГБОУ ВО «МГМСУ им. А.И. Евдокимова» Минздрава России,
e-mail: mikhailtrandofilov@yandex.ru; Тел: 8(910)4445091;
доктор медицинский наук

Трандофилов Михаил Михайлович

Подпись д.м.н. Трандофилова М.М. «Заверяю»

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «МГМСУ им. А.И. Евдокимова» Минздрава России

д.м.н., профессор

Васюк Юрий Александрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова" Министерства здравоохранения Российской Федерации. Почтовый адрес: 127473, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1. Телефон 8(495) 609-67-00. E-mail: msmsu@msmsu.ru



21.04.2023 г.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Мирзаева Турона Савроновича на тему «Органосохраняющие операции при опухолях поджелудочной железы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.6.- Онкология, лучевая терапия

На сегодняшний день благодаря развитию современной медицины, появлению новых медицинских технологий и внедрению новых противоопухолевых препаратов достигнуты определенные успехи в плане диагностики и лечения различных злокачественных новообразований. Несмотря на это, к сожалению, сохраняется ряд патологических состояний, которые еще требуют своего решения. Одним из таких патологических состояний является злокачественные опухоли панкреатодуоденальной зоны, т.е. собирательное название злокачественных новообразований поджелудочной железы, терминального отдела холедоха и нисходящей части двенадцатиперстной кишки. Рак панкреатодуоденальной зоны – один из интереснейших и труднейших областей клинической онкологии. Это обусловлено биологическими особенностями опухоли, необходимостью проведения дифференциальной диагностики с другими заболеваниями, резистентностью опухолей к медикаментозным воздействиям и анатомической строением. По особенностям роста, клиническому течению и прогнозу относятся к числу наиболее агрессивных опухолей человека. При этом сверхрасширенные объемы хирургических вмешательств хотя способствует максимальной радикализму, из-за большого числа осложнений не всегда является оправданными. Следовательно, зачастую они ухудшают качество жизни пациента. Это явилось поводом для разработки и внедрения в клиническую практику органосберегающих операций, которые адекватны с точки зрения требований, предъявляемых к хирургической онкологии, и позволяют минимизировать функциональные нарушения. Данная тенденция наблюдается и в одном из самых сложных разделов абдоминальной онкологии — хирургической панкреатологии. «Экономные» вмешательства на поджелудочной железе (ПЖЖ) можно условно разделить на неанатомические (различные виды перипухолевых резекций) и органосохраняющие операции. Среди вариантов органосохраняющих операций, которые используются в практической деятельности, можно отметить: проксимальную и дистальную резекцию поджелудочной железы с сохранением тела; резекцию тела поджелудочной железы; спленосохраняющую дистальную резекцию поджелудочной железы.

Исходя из вышеизложенного, особенно актуальными и востребованными являются работы, целью которых является разработка новых подходов для проведения органосохранного лечения больных опухолями поджелудочной железы, что подчеркивает актуальность данной работы.

Диссертация Мирзаева Турона Савроновича отражает современный взгляд на проблему лечения больных опухолями поджелудочной железы и посвящена разработке новой тактики лечения. Для решения поставленных в работе задач использован широкий арсенал современных методов статистической обработки.

Ценность представленной научной работы заключается в постановке и решении задач по сравнению непосредственных и отдаленных результатов лечения пациентов новообразованиями поджелудочной железы.

Автореферат написан в традиционном стиле легким литературным языком, структурирован, хорошо оформлен и иллюстрирован в виде таблиц, рисунков и четко дает адекватное представление о проделанной работе.

Материалы научно-исследовательской работы изложены в полном объеме в 2 статьях в журналах, которые внесены в перечень рецензируемых изданий, рекомендованных ВАК России.

Основные положения работы отражены в выводах, которые полностью соответствуют целям и задачам исследования.

Замечаний по оформлению автореферата нет.

Таким образом, автореферат Мирзаев Т.С. полностью отражает содержание и основные результаты диссертационной работы, которая полностью соответствует современным требованиям предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.6.- Онкология, лучевая терапия.

Заместитель директора РСНПМЦ
онкологии и радиологии МЗ
Республики Узбекистан,
д.м.н., профессор

Юсупбеков Абдорбек Ахмеджанович

Ученый секретарь РСНПМЦ
онкологии и радиологии МЗ
Республики Узбекистан,
д.м.н., профессор

ИМЗОН
АСДИКЛАЙМАН

14.04.2023г

Адылходжаев Аскар Анварович